

» 助听器

马条《你找错了地方》



马条借《你找错了地方》道出多年憋闷的心声:虽然走入城市多年,他的身体已与城市血脉相连,但灵魂依然不时出窍游弋在城市的边缘。《你找错了地方》是马条一个生活阶段的总结,它甚至不构成一个强烈姿态,无抗争、无抵触,仅仅是歌手解构现实生活时无奈的牢骚话。向朦胧诗派“干将”芒克致敬的《阳光中的向日葵》,霸气十足的音乐气场将血性十足的“喻体”向日葵勾勒得生猛而顽强。正如马条一样,思想依然活着,不失悲壮!

林生祥《大地书房》



《大地书房》是以根植美浓的早期客籍作家钟理和的小说与诗作为题材,由钟理和之子钟铁民和钟永丰写词,林生祥谱曲。更有趣的是,钟理和的不少作品都是取材自客家山歌,而现在林生祥与几位词作者又从这些文学中萃取出音乐质素,因此可以建构更有机的音乐与文学对话。在这个民谣容易沦为一种姿态的时代,林生祥的稀有之处是他始终坚持站在那一方小小的土地(美浓)上,用他们日常生活的语言(客家话),呈现出诚实而强大的生命力。

邵正宵《奇经八脉》



对于那些仅剩努力的老同志们,我们除了对他们的敬业精神表示崇拜外,很难再有其他表示。邵正宵无论是在巅峰时期还是后期,都是个半红不紫的样子。《奇经八脉》名字取得不错,可惜音乐很难有打通奇经八脉的畅通快乐。在他作品里不容易挑出不顺耳的地方,也找不到很流行热门的旋律。不过在这个年代像这样感叹生命、歌颂健康、回忆梦想和品味生活的专辑,不可能受到太多人关注。



大姐大

12月31日晚,歌坛大姐大毛阿敏从艺26年来的首场个唱在首都体育馆拉开帷幕。主打感动牌的演唱会通过毛阿敏完美演绎的近30首岁月经典,把现场万名观众带回那些满载回忆的逝去岁月中。

说出来,仍是最好方法

这是一件小事。

梁静茹在圣诞节前乘坐国航的飞机参加活动,遇到了不好的服务,她并没当场发作,冷静地协调,未果,随后心平气和地发布了一条微博:“人在北京机场,遇到非常不尊重旅客的国航,私自改为小飞机没有电话另行通知,把商务舱乘客直接降到了经济舱,主办方订位的是商务舱。请问国航是否能给个交待?在柜台要求经理出面,也没有受理。大家评评理。”微博发布没多久,国航工作人员就在微博现身,提供了联系方式,建议梁静茹投诉。

梁静茹此举,其实重点不在维权,也不在于利用舆论解决麻烦,而在于通过理性的话语,理性解决问题的诉求,以及“请大家评理”的方式,塑造了一个理性人的形象。这种形象,对公众

人物非常有用,从前看到一张漫画,画上有一只猫,猫的一只腿被拴在一个高脚桌子上,而桌子上放着一缸鱼,旁边有格言:“一个人以前的声誉是有用的,会在他遇到危机时提供一份保证。”如果下次,梁静茹遇到麻烦,被情敌或者媒体塑造成一个歇斯底里的人,公众大概很难相信。小事上能保持冷静的人,大事上恐怕也难得糊涂。

同样的,还有Selina及俞灏明的家人,他们在出事后,始终保持冷静和沉默,以照顾好病人为主任务,赢得了舆论支持,明星和媒体自动替他们发声。还有郝蕾,她在微博上痛骂某省人之后,也在昨天接受了杨澜采访,平静地讲述了事件始末,澄清了误会,为自己修复了形象。

所以,不管是明星,还是普通人,不

□韩松落

管是在演艺圈,还是在职场,说出来,是解决问题的最好办法。丧失说话的权利,就等于拱手让出自己的形象塑造权,作为一个社会人,最大的恐惧,不应该是说话,而是不能说话,在需要开口说话的时候保持沉默,是最糟糕的应对方法。上世纪四五十年代,黑色电影里有个固定的反面角色叫“蛇蝎美女”,她们就从不表达自己,在很多时候“镇定自若,没有眼泪,连眼皮都不会眨一下”,而这样,就是为了让正面角色“可以毫无顾虑地消灭她”。

遇到麻烦时、犯错误时、被误解时,说出来,仍是最好办法。接过自己的形象塑造权,坦然表述出一个理性的自己,从而争取得到理性的对待,仍是每个人在遭遇危机时的首选之策。

» 影碟机

《城中大盗》

导演:阿弗莱克



阿弗莱克继去年的导演处女作《失踪宝贝》获得巨大成功后,再接再厉,自编、自导、自演了《城中大盗》。在原书结局中本应死去的男主角,试映时观众不满,改成了现在的结尾。虽然影片在动作戏的处理上稍显普通,但文戏方面十分出色:男女主角在街头偶遇抢劫犯同伴的那一段,如何让同伴颈上显而易见的文身不被发现,充满了悬念又紧张刺激。所以,很多人呼吁阿弗莱克安心做导演就好了……当然,他在本片中的演技也发挥得很出色,自然随性的街头范,完全让人忘记他的明星身份。

《弯刀》



导演:罗伯特·罗德里格兹

观影之前,首先要知道本片的导演叫罗伯特·罗德里格兹,他2000年参与导演了《罪恶之城》;2007年拍了半部电影叫《刑房》,另外半部的导演是昆汀·塔伦蒂诺——在《刑房》中,有几段伪电影预告片,其中一部的片名是《弯刀》。知道这几点,你大概就会了解,《弯刀》是部怎样的电影了。对一部“磨坊电影”来说,剧情神马的都是浮云,追求的是索女、猛男、机关枪,是血浆、肠子、喷脑浆。男主角不出名没关系,长得丑也没关系,只要够野兽;反正有身材火辣、长相销魂、柔韧度高还没钱买衣服的美女填补空白。本片还有一长串的大牌客串:杰西卡·阿尔芭、罗伯特·德尼罗、琳赛·罗翰、史蒂文·席格……不过奉劝一句:不喜血浆者勿入。

《世界上最快乐的女孩》



导演:拉杜·朱德

罗马利亚的新浪潮电影,和以往稍有不同的是,本片的色彩更加明亮,不变的内核仍是资本主义市场化对人们生活天翻地覆的影响,特别是对亲情严酷的考验。18岁的少女迪莉亚抽中了饮料公司的大奖——一辆价格不菲的汽车,迪莉亚要去拍饮料公司的广告,一遍遍NG,不断重复说自己是“世界上最快乐的女孩”。同学怀疑她是不是真得了奖,然而她只想开开这车;而她的父母则想卖了这车,开过再卖就卖不出好价钱了……对这片内地观众应该格外有感触。

周润发苛刻严谨的人来疯

更是开口一个皇后、闭口一个皇后地叫,非要当众搂着自己的皇后。有人说,他是故意的,台下坐着的就是他的老婆,他只有在这种场合,才能公开表达自己对老婆的不满,而老婆还要乖乖笑纳。

在香港碰到曾志伟,如果你跟他讲,发哥多么神经质、多么人来疯,他一点都不惊讶:“只有你们内地人才吃惊,他本来就是这样子。”当年王晶执导过一部喜剧《精装追女仔》里面,发哥扮演的好色无厘头角色,曾志伟说,这就是周润发的本色出演。

发哥的表现一直是在公开场合,努力地表示出自己的烟火气息、亲民,但是他的确是现在的华语明星里离普通观众最远的艺人。在《黄金甲》拍摄完成后,爆出他要大牌、不配合的负面传闻后,才接受了唯一的一家日报的电话专访。把发哥的“不义”推向风口浪尖的是《赤壁》临阵辞演。而该片的导演吴宇森是提携他走红的恩人,制片人张家振是为他在好莱坞打天下的经纪人。

被各种传闻包围,但发哥在内地的戏还是一部接一部地拍,不辟谣、不反驳,走

□李俊

到哪里,都是一张笑脸,继续说颠三倒四的笑话。在拍完《让子弹飞》之后,虽然他一直表示这是他等了十几年的好本子,但是在配合剧组的宣传上,他仅仅出现了一场首映礼,接受了一家媒体的电话采访。

这些矛盾冲突也都不会是空穴来风。发哥在内地拍戏严格执行的就是好莱坞的工作方式。比如,发哥的合约里一定会规定只能工作8小时,某天,导演疏忽,超时没收工,发嫂就真的会在片场哭着发飙,要求停工。发哥的工作片场,合约里都必须写着要提供房车、独立的卫生系统。但是在片场,他可能从来都没用过剧组给他大老远搬来的洗手间,他一个人挎着相机到处跑,给每个人拍照,找人聊天,忙得不亦乐乎。

对于发哥的号召力、演技,在内地市场上几乎无须再多言。但发哥也未必不知道这些东西可能给他带来困扰,但是既然好莱坞是这么执行,为什么在内地不能实行?换而言之,他也是享受这种被保护、被捍卫的氛围。

香港本地人都说,如果去南丫岛上逛,十之八九会撞到到处溜达的发哥。

越来越有“范儿”的范冰冰

我还记得第一次见范冰冰,好多年前,在香港铜锣湾的时代广场做活动,她演《千机变》里面一个除了标致不能给人留下任何印象的女王。一群内地来的记者,围着阿娇和房祖名问个没完。她静静地靠墙坐着,并不嫉妒的样子,漂亮得好像没有心肠的塑胶娃娃。

但现在做采访,记者都喜欢她,因为她说得对。前提是,只要你敢问。当然,更重要的前提是,她红了,值得问。在戛纳电影节的时候,范小姐是一部竞赛片的女主角,加上代言电影节赞助商的产品,就收到了不少红毯邀请。她第一天走红毯,组委会不认识她,镜头跟着另一个女演员,画外音介绍说“范冰冰小姐”。等她一身隆重龙袍走上来的时候,反而无人搭理,在媒体的眼里是,尴尬走完全程。后来一周多的时间里,她大方起来,

□陈弋弋

范冰冰接的广告杂,从青蛙牙刷到这两年的奔驰、卡地亚,都说以她的路子,早就该接一线品牌了,之所以晚,就是这些年广告接得太杂。但是范冰冰不在意,她觉得自己的路子就这样——演完电影还回去演电视剧,跑完巴黎还能回县城搞代言。说实话,她接片子实在是放得开手脚,接的戏之杂,演的角色广泛,圈里人有句刻薄话说她“接戏就像撒胡椒面儿”。有人说这不懂放弃的劲儿其实是缺乏安全感。她自己不认同,她说她只是处女座使然。

范小姐是真正在娱乐圈打过滚的人,各种绯闻丑闻,各种苦各种甜,各种有戏没戏的角色,16岁到现在,她没挑个有钱人嫁,也没被逼退出,她适应得那么好,好得让你怀疑,她脱离了这个圈,怕是就会活得不痛快吧!